

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 111 (10469)

ВТОРНИК

6

ИЮНЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

● ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ХОРОШИЕ ДОРОГИ, КРАСИВЫЕ ГОРОДА И СЕЛА!

Бюро обкома КПСС и облисполком рассмотрели вопрос об усилении темпов и улучшении качества строительства автомобильных дорог и благоустройства городов и поселков области. В постановлении отмечается, что коллективы строительных и дорожных организаций, предприятий коммунального хозяйства, исполнкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся проводят определенную работу по развитию сети автомобильных дорог, увеличению объемов благоустройства, повышению качества, наведению чистоты и санитарного порядка в жилых кварталах, микрорайонах и поселках области.

Установленный на 1971 год план строительства, ремонта и содержания автодорог, благоустройства выполнен на 109 процентов, выполнена четырехмесячная программа по строительству и ремонту дорог. Вместе с тем в этой работе есть определенные недостатки.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали руководителей строительных, эксплуатационных и проектных организаций принять меры к усилению темпов сооружения внутригородских, общего пользования и объездных автодорог и ремонта транспортных магистралей, благоустройства и озеленения городов и поселков области.

Советским, строительным, коммунальным организациям рекомендовано широко привлекать к этой работе общественность, трудящихся промышленных предприятий, строительных и других организаций, учащихся институтов, техникумов и школ.

Бюро обкома КПСС и облисполком определили объемы строительно-монтажных работ по строительству, ремонту, содержанию и вводу в действие автомобильных дорог и благоустройству.

Руководителям советских, строительных, коммунальных и других организаций предложено обратить особое внимание на внедрение индустриальных методов производства работ, эффективных машин, механизмов и приспособлений, значительно сокращающих затраты ручного труда и повышающих производительность труда. Максимально использовать летний период для широкого развертывания дорожных работ и благоустройства. Организовать в это время загрузку техники не ниже чем в две смены.

Необходимо обратить внимание на улучшение качества строительства, ремонта и содержания автомобильных дорог, проездов и тротуаров, повсеместное применение местных материалов и отходов промышленных предприятий. Поднять роль и ответственность инженерной службы и лабораторий за качественную подготовку материалов и выполнение работ.

Обеспечить обустройство дорог средствами безопасного движения людей и транспорта, особенно опережающий монтаж уличного электроосвещения. Своевременно завершить подготовку дорог и интенсивной загрузке в дни уборки урожая и к зимнему сезону 1972—1973 гг.

Надо добиться комплексной застройки жилых массивов с учетом своевременного выполнения всех предусмотренных проектами видов благоустройства. В каждом городе определить опытно-показательные районы, в которых организовать обучение передовым формам и методам ведения работ по благоустройству всех дорожно-строительных и коммунальных предприятий.

Необходимо усилить работы по озеленению городов и поселков путем устройства месечников и воскресников, активизировать деятельность общества садоводов и мичуринцев и охраны природы. Руководители промышленных предприятий, предприятий строительной индустрии и управления материально-технического снабжения обязаны оказать строителям помощь необходимыми материалами, металлоконструкциями и запасными частями.

Проектным институтам предложено принять меры по выдаче технической документации на строительство автодорог и благоустройство в полном объеме и в сроки, обеспечивающие своевременный ввод их в эксплуатацию. Осуществлять проектирование в соответствии с современными требованиями интенсивности и организации движения по автомобильным дорогам, соблюдать установленные правила санитарного обеспечения населенных мест, достигая эстетически красивого вида дворов, улиц, площадей и в целом районов и поселков.

Советские, сельскохозяйственные и строительные организации обязаны разработать и утвердить перспективный план строительства дорог в сельской местности с учетом очередности застройки усадеб и ферм, мощностей строительных организаций и схем районной планировки.

Городским, районным комитетам партии, исполнкомам городских и районных Советов депутатов трудящихся предложено осуществлять постоянный контроль за ходом дорожного строительства и благоустройства, приведением в надлежащий вид улиц, площадей и скверов, повысить требовательность к хозяйственным руководителям за содержание и ремонт ведомственных и закрепленных за предприятиями и стройками дорог и объектов благоустройства. Поднять уровень организации соревнования между уличными комитетами, жилищно-коммунальными конторами, домоуправлениями и районами за образцовое выполнение мероприятий по благоустройству, созданию в каждом дворе уюта, обстановки для хорошего отдыха. Использовать все средства наглядной агитации и гласности для широкого показа победителей в соревновании и их достижений.

(«Кузбасс» от 4 июня 1972 г.).

ЕСТЬ ДОГОВОР!

«Юбилею Родины — наш ударный труд!» — под таким девизом проходит в нашей стране трудовая вахта, посвященная 50-летию образования СССР. Участвуют в ней и горняки комсомольско-молодежной бригады Михаила Качесова с шахты «Комсомолец». В честь юбилейной даты они заключили договор о социалистическом соревновании с комсомольско-молодежным коллективом, которым руководит депутат Верховного Совета СССР, лауреат премии Ленинского комсомола, Герой Социалистического Труда Григорий Иванович Моцак. Эта знаменитая бригада трудится в шахтоуправлении имени Космонавтов комбината «Донбасс».

антрацит» города Ровеньки Ворошиловградской области.

В своих сообязательствах наши земляки обещали добьти 16 тысяч тонн угля сверх плана, довести среднемесечную производительность труда до 1200 тонн на одного горнорабочего, экономить государственные средства за счет поданных рабочих предложений, НОТ. Однако на днях некоторые пункты пересмотрены. Ведь только за пять месяцев этого года комсомольцы добыто 16400 тонн угля сверх плана. Вообще надо сказать, что сейчас в коллективе Михаила Качесова заметен какой-то особый творческий трудовой настрой. За май добыто 4558 тонн сверх плана. Эта самая высокая добыча по шахте.

Наши земляки уверены, что они будут достойными соперниками знаменитой бригады Григория Ивановича Моцака.

В авангарде соревнования

Шахта «Кузнецкая» в мае выполнила план по добыче угля на 105,8 процента. Сверх плана добыто 7 тысяч тонн тошли.

В авангарде развернувшегося социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР идет коллектив участка № 5. Майский план

580 погонных метров выработок подготовителями перекрыт. Все три бригады участка отлично справились с заданием. Они проплыли дополнительно около 130 погонных метров горных выработок. С начала года на сверхплановом счету коллектива участка № 5 более 600 погонных метров.

Особенно хорошо потрудились в мае бригады, руководимые В. Е. Толмачевым и Г. С. Кудрявцевым.

М. ШАЕВ.

СВОДКА

добычи угля по руднику за май
(± в тоннах к плану)
ШАХТЫ:

«Полысаевская»	+ 20432
Имени 7 ноября	+ 17261
«Комсомолец»	+ 14391
«Октябрьская»	+ 12100
Имени Ярославского	+ 9081

«Кузнецкая»	+	7500
«Кольчугинская»	+	6132
Ленинское шахтоуправление	+	11
«Заречная»	-	3406
Имени Кирова	-	8992
РАЗРЕЗЫ:		
Моховский	+	9948
Грамотеинский	+	7177
Итого по руднику:	+	91624



20 лет работает шофером в Ленинской автобазе комбината «Кузбассуголь» Дмитрий Андреевич Язев. За отличное вождение ему присвоено звание «Мастер вождения автомобиля». Он ежемесячно перевыполняет месячное задание. Д. А. Язев награжден также знаком «За работу без аварий» 1 степени.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

Новоселье —

в юбилей

В прошедшее воскресенье состоялось открытие детской музыкальной школы. Это большое событие в культурной жизни нашего города совпало со знаменательной датой — 30-летием со дня основания музыкальной школы.

Школа построена на средства городского бюджета, ее стоимость 475 тысяч рублей. Строители Ленинского строительного управления № 1 (начальник Г. Б. Перцев) постарались на славу. Дети получили большую, светлую школу на 600 учащихся, с концертным залом. Государственная комиссия признала объект с оценкой «хорошо».

В 10 часов заместитель председателя горисполкома В. И. Барыков поздравил ребят и преподавателей с открытием новой школы и разрезал ленту. С букетами цветов заходят дети, родители и преподаватели в новую школу.

В концертном зале состоялось торжественное собрание, посвященное 30-летию школы.

После собрания силами учащихся детской музыкальной школы был дан большой праздничный концерт.

В. ДАННИКОВ.

ВРУЧЕН ДИПЛОМ

Центральная детская библиотека имени В. Г. Белинского — одно из старейших культурных учреждений нашего города. Ее книжный фонд, начиная с 1935 года, вырос до 50 тысяч экземпляров. Ее работники Н. С. Семенова, А. И. Мишанова и молодые библиотекари Н. М. Ербодаева, Л. И. Маликова, Н. О. Косова отдают все свои знания и умение, чтобы привить юным читателям любовь к книге.

В честь 50-летия пионерии областной Совет пионерской организации, за большую работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения наградил библиотеку Грамотой, а областной комитет профсоюза работников культуры вручил ей диплом за высокие показатели в социалистическом соревновании, за хорошую постановку библиотечного обслуживания населения и присвоил звание «Библиотека отличной работы».

С перевыполнением

Успешно справились с программой пяти месяцев и майской магазины продовольственного опса. Населению продано товаров на 26 миллионов 528 тысяч рублей, это на 68 тысяч больше плана. Рост товарооборота за это время, по сравнению с прошлым годом, составил 1 миллион 669 тысяч рублей.

План мая перевыполнен на 15 тысяч рублей.

Наилучших показателей в работе добились коллективы магазинов «Юбилейный», «Ласточка», №№ 77, 31, 40, 57, 58, 87 и других.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 июня с 10 часов утра в горкоме КПСС проводится семинар политинформаторов.

Секретарям парторганизаций обеспечить явку.

ГК КПСС.

◆ ПЯТИЛЕТКА —
КОЛЛЕКТИВ —
ЧЕЛОВЕК

Случилось так, что в первый день приезда на «Полысаевскую» встретиться с Анатолием Максимовичем Величко, бригадиром очистников первого участка, мне не пришлось. Зато многие, с кем довелось говорить в этот день, отзывались о нем конкретно и определенно.

— Один из наших самых лучших бригадиров, — сказал заместитель директора шахты В. Козынин. — Кавалер ордена Ленина.

— Секретарь партийной организации участка и член горкома партии, — добавил секретарь парткома шахты Л. Баранов.

— И член Кемеровского парткома профсоюза угольщиков, — вставил свое слово председатель шахткома Н. Попков.

— И отличный рационализатор, — снова добавил кто-то. — Портрет Величко на Доске лучших рационализаторов шахты.

...Тогда, помню, я даже и спрашивать ни у кого не стал,

ВСЕГДА НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

сколько лет бригадиру. По характеристике, которую мне дали руководители шахты, можно было представить себе этого человека. Он так и рисовался у меня в воображении: пожилой (может, даже ветеран шахты), умудренный жизненным опытом (голову посеребрила седина), степенный (строгий взгляд) и т. д.

За исключением самой масти (чернявую голову бригадира действительно слегка посеребрила седина) воображение изменило мне. Анатолию Максимовичу чуть больше тридцати. Невысокого роста, крепко сбитый, с добрым и прямым выражением глаз, неторопливый в движениях и разговоре — в каждой внешней черточке его проглядывала скромность и простота рабочего человека.

Такой он и есть на самом деле — бригадир Анатолий Величко.

На шахте для многих памятен конец 1964-го, начало 1965 года. Именно тогда поступил на предприятие первый на руднике механизиро-

ванный комплекс КМ-81. В числе тех, кто приступил к его освоению, был и Анатолий Величко. К тому времени шахтерский стаж его был совсем невелик — всего с 1959 года работал он на «Полысаевской». Сначала горнорабочим на седьмом участке, потом — бригадиром.

Освоение новой техники стало хорошей школой профессионального роста молодого горняка, а участок, где он работал, выдвинулся в число лучших коллективов предприятия. Именно отсюда потом будет черпать шахта высококвалифицированных механизаторов, способных управлять гидрофицированными крепями. Придет время, когда и Анатолию скажут: «Нужен твой опыт и знания, чтобы помочь отстающим. Согласен?»

Он дал согласие и в самом начале 1972 года вместе с пятнадцатью горнорабочими своей бригады перешел на первый участок. Другой коллектив, другие люди, устоявшиеся годами традиции — все было здесь ново, все, кроме

техники. Первый участок эксплуатировал тот же комплекс, что и А. Величко на седьмом — КМ-81. «Так в чем же дело, почему не клеится работа?» — не раз задавал он себе один и тот же вопрос. Горногеологические условия мало чем отличались от прежних, люди на участке и знающие свое дело, как будто, и работающие... Не раз и не два приходилось собирать новый коллектив, вести откровенные разговоры, прежде чем понял бригадир, что главная беда в организации производства. Звенья бригады работали обособленно друг от друга, каждое стремилось в свою смену взять побольше угля, мало заботясь о подготовке фронта работы сменщикам. Исправить такое положение разговорами не удалось, это Анатолий чувствовал. Здесь нужны были более радикальные меры.

На первых порах Анатолий сделал упор на своих ребят из прежней бригады. По четверо из них были «приписаны» к каждому звену нового коллектива; двое — Иван Ми-

хайлович Ильин и Николай Петрович Шмаков — стали во главе звеньев. Два других звена возглавили бывший бригадир Александр Петрович Шмаков и Владимир Карлович Кениг — опытные, знающие свое дело горняки. Сам бригадир стал постоянно выходить в ремонтную смену. По опыту знал: именно эта смена во многом решает судьбу суточного плана. Но дело было даже не в том, чтобы успеть за смену подготовить комплекс и все механизмы к бесперебойной работе, нужно было все это испытать под нагрузкой, т. е. в ремонтную смену дать какую-то часть суточной добычи. От этого во многом зависело и настроение людей. Величко рассчитал верно: если будет добыча в ремонтную смену — стыдно будет другим сменам не справиться с нарядом.

Моральный фактор сработал безотказно: день ото дня бригада наращивала темпы добычи. Между сменами развернулось живое соревнование, в конце месяца подводились итоги. В феврале и марте

ИТОГИ ОБНАДЕЖИВАЮТ

В начале учебного года в кружке «Беседы о партии» были зачислены тридцать слушателей, а на итоговом занятии присутствовали 17 человек. Столк существенная разница требует объяснения. Дело в том, что десять слушателей кружка уволились из пассажирского автотранспортного предприятия № 2 и лишь трое отсутствовали поуважительным причинам.

Если говорить об итогах всего учебного года в комсомольской политсети, они более чем удовлетворительны.

Прежде всего потому, что у комсомольцев появилось желание самостоятельно работать, появился интерес к занятиям. А потому и присутствие слушателей на занятиях было полновесным.

Все это результат пристального внимания к политучебе со стороны комитета комсомола и партийной организации предприятия. В начале учебного года вопрос о политучебе дважды рассматривался на заседаниях комитета ВЛКСМ и дважды — партийного бюро.

Немалую роль в привлечении слушателей к занятиям сыграл и пропагандист — Любовь Николаевна Рогожникова. Ее постоянные поиски подачи материала, сопоставление изучаемых работ с сегодняшней действительностью, умение находить интересные факты не оставляли при разговоре никого равнодушным. Занятия всегда проходили живо, с большой активностью слушателей. Новая тема не излагается только пропагандистом. В обсуждении ее принимают участие все слушатели. А следующее занятие проходит в форме собеседования. И вновь

в разговоре участвуют все. Эта методика учебы дает комсомольцам большой простор для самостоятельного анализа, поиска.

Иногда слушатели готовили самостоятельные рефераты по отдельным темам. Но нужно отметить, что на самостоятельную работу многие ребята идут неохотно, потому что сказывается еще неумение пользоваться дополнительной литературой. Другое дело, когда пропагандист предлагает слушателям тему, которая знакома по художественной литературе, газетным материалам. Вот, например, «Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор победы советского народа в Великой Отечественной войне». Это занятие проходило особенно живо и было встречено комсомольцами с большим интересом.

Они приводили примеры из художественной литературы, газет, из воспоминаний советских военачальников. Особенно отличились в отчетах Владимир Синкин, Николай Панков. Надо сказать, что в течение всего учебного года они очень добросовестно относились к занятиям, подготовили несколько самостоятельных рефератов по предложенным пропагандистом темам.

Когда закончилось итоговое занятие, пропагандист и слушатели подвели резюме своему годовому творческому сотрудничеству и высказали надежду и пожелание на скорую встречу в новом учебном году. Потому что сотрудничество это оказалось плодотворным и деловым.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

РАЗГОВОР

на важную тему

Как сказал Герцен: «Дом без книги, что человек без души». Книга — это образование и самообразование, эстетическое наслаждение и отдых.

Но книга, даже самая лучшая, может не найти своего читателя, если ей не поможет в этом библиотекарь.

Пропаганда литературы в помощь коммунистическому воспитанию и всестороннем гармоничному развитию читателей-школьников, 100-процентное привлечение школьников к чтению в библиотеках, а основной массы читателей — к систематическому чтению — такова была тема большого разговора на очередном методическом семинарском занятии библиотекарей города, состоявшемся в центральной детской библиотеке имени Белинского.

Работники детских и школьных библиотек прослушали доклады своих коллег о международном году книги и подготовке к празднованию 50-летнего юбилея Советского государства — главное направление, которым станут руководствоваться в дальнейшей своей работе библиотекари в этом году.

Активизация деятельности библиотек в связи с международным годом книги и подготовкой к празднованию 50-летнего юбилея Советского государства — главное направление, которым станут руководствоваться в дальнейшей своей работе библиотекари в этом году.

На земле Донбасса встретились давние друзья: новатор первых пятилеток Герой Социалистического Труда Алексей Стаканов и посланцы карагандинской шахты «Стакановская».

На снимке: Герой Социалистического Труда, помощник главного инженера Донецкого шахтоуправления № 2-43 А. Г. Стаканов (в центре) встретился с комбайнёрами карагандинской шахты «Стакановская» — заслуженным шахтером Казахской ССР Е. Таушкиным (слева) и Героем Социалистического Труда И. Суслаковым.

Фотохроника ТАСС

Первые в учебе и труде

Лучшим из лучших пионеров предоставляются путевки во всесоюзные пионерские лагеря «Артек» и «Орленок».

За этот учебный год в них отдохнули восемь мальчиков и девочек из нашего города. Это активисты в пионерских делах, победители марша «Всегда готов!», отличники учебы О. Мохирев из школы № 73, Л. Черданцева из школы № 13 и другие. На днях поехали отдохнуть в «Орленок» О. Вишнякова (школа № 3) и Л. Петрова (школа № 29).

Два письма на одну тему

ОСТАНОВИТЕ ПОПОЙКИ!

Дорогая редакция! Вам пишет, мне кажется я не ошибусь, одна из многих женщин, у которых сложные проблемы из-за того, что мужья работают на шахте. Мой муж работает на «Ярославне». Я не скажу, что он плохой и пьяница, наоборот, хорошо трудится. Но беда, что за этот труд здорово расплачиваются и он, и семья.

Однажды муж не пришел с работы. Вы, наверно, понимаете, как мы всю ночь ждали его, волновались. И вот сюрприз. За отличный труд ему вместе с другими выплатили по 6 рублей премии. После работы пропили все вместе. А результат? Сам не знает, как и почему оказался в медвытрезвителе, где заплатил 15 рублей. Да плюс к этому наша с дочкой беспокойная кошмарная ночь. Я об этом пишу потому, что не раз слышала то же от женщин, которые возмущаются этим, но меня обходило стороной. Почему бы администрации

шахты имени Ярославского не включать все премии в зарплату?

А. П.

ОТ РЕДАКЦИИ. К сожалению, этот сигнал в редакции не первый. О том же писали женщины с шахт «Полысаевская», имени 7 ноября. Как показывают неоднократные примеры, на многих шахтах премии из фонда горного мастера небольшие по размерам, выдаются для нескольких человек на одного из них, и стали постоянным побудительным толчком к выпивке. А финал таких выпивок не всегда безобидны. На той же шахте имени Ярославского зимой был случай серьезного обморожения одного из рабочих.

Считаем, что директора всех шахт, профсоюзные комитеты должны продумать меры, исключающие такого рода «премиальные» попойки.

Вместо молока — водка

Пришли рабочие Ленинского цеха Кемеровского завода ЖБИ в магазин № 59 с талонами на молоко, которое им выдают, так как они работают во вредном для здоровья цехе. Талонов было у каждого на 10 и более литров молока. Мужчины брали вместо молока водку. (Продавец Л. Н. Васильева отпускала им ее, если даже не хватало по 20 копеек, и просила занести долг потом).

Зачем же так формально выдавать талоны на молоко? Можно на талонах просто напросто указывать цену его или помечать, сколько граммов водки можно выпить на 1 талон. Можно представить, что рабочий получает за свой

труд определенную зарплату и дополнительную водку.

А. ШЕВЕЛЕВА.

Автор этой заметки поднимает важный вопрос. Действительно, профсоюзные организации некоторых производств с вредными условиями труда не контролируют выдачу спецпитания рабочим: вручая талоны на молоко за целый месяц, хотя отлично знают, что их необходимо выдавать каждый день. И рабочие отовариваются талоны на спецпитание кому как вздумается. Тут большая вина и работников привлекающих продовольственного снабжения, которые в погоне за планом, охотно «меняют» молоко на водку.



первенствовало звено Ивана Михайловича Ильина, в апреле вперед вышло звено Владимира Карловича Кенига. По каждому такому случаю на участке стал выпускаться стенной листок; звено — победитель соревнования премировалось денежной премией из фонда горного мастера.

И вот итог: взятые бригадой обязательства — добить в честь 50-летия образования СССР 4000 тонн угля сверх плана — вдвое перекрыты только за первые четыре месяца работы во втором году пятилетки. Это большой успех коллектива, особенно если учесть, что суточный план бригады превышает тысячу тонн.

«Но что же более всего характеризует самого бригадира, в чем его сила? — задал я себе вопрос после нескольких встреч с Анатолием Максимовичем. — Ведь молодой в общем еще человек, а авторитетом в бригаде и на шахте пользуется огромным».

Анатолий Величко — типичный представитель рабочего класса наших сегодняшних дней. До самозабвения влюбленный в горняцкую профессию, постоянно ищущий, твор-

чески одаренный — таков он. И об этом лучше всего, пожалуй, говорят его дела. Только в период 1965—1970 годов он подал пять рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 2400 рублей. Помню, на шахте кто-то по этому поводу сказал:

— Не густо. В среднем по одному предложению в год...

В количественном отношении, действительно, может быть и не густо. Но не надо забывать, что все предложения эти направлены на усовершенствование новейшей по тому времени горной техники. Над созданием ее трудились сотни специалистов, научно-исследовательские и проектные институты... А усовершенствования вносит простой рабочий. Это что-нибудь значит, не правда ли?

Он и сегодня в творческом поиске — рабочий человек Анатолий Величко. Он и сегодня думает над тем, как улучшить, усовершенствовать тот или иной узел комплекса. И рассуждает он как человек, кровно заинтересованный в улучшении всего производства в целом.

Вы знаете, сколько времени уходит, чтобы поставить зубки на комбайн? До полутора часов в смену. А ведь

можно применять бесстопорное крепление их. У нас на шахте уже и испытания проводились, результаты хорошие. А вот до массового внедрения никак дело не дойдет, надо быстрей форсировать... А взять лавные конвейеры? Они нас тоже не удовлетворяют. Нужны более мощные с заграждением с завальной стороны... Необходимы и мощные перегружатели, без них большой уголь не пойдет... А крепь? Уже сейчас нужно увеличивать ее несущую способность, перекрывать надежно межсекционное пространство... Словом, думать и работать есть над чем.

Рабочая смекала, потребность в творческом поиске, неудовлетворенность только тем, что сделано сегодня — это ли не характерные черты современного рабочего? Анатолия Максимовича Величко, в частности. Отсюда, видимо, и его авторитет: отсюда — его признание; отсюда — высокие обязанности, которые на него возложены. И как бригадира, и как общественника.

А насколько успешно справляется он и с тем, и с другим говорит высшая награда Родины, украшающая его грудь.

В. НИКОЛАЕВ.

◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

НЕ РИСКНУ ДОВЕРИТЬСЯ!

Я хочу описать случай, как «обслужили» меня в центральной парикмахерской комбината бытового обслуживания.

Мне «повезло», я сел к мастеру Барановой, которая оказалась пьяной, и так «отделила» мою голову, что я насмешил своей головой окружающих. Я был вынужден вернуться в парикмахерскую, но этого «мастера» уже не было. Стрижку поправила другой мастер.

Мне объяснили в парикмахерской, что у Барановой день рождения.

Можно себе представить, что

НЕОПРЕДЕЛЕННЫЙ СРОК

19 апреля я заказал в ателье № 1 («Снежинка») мужскую сорочку. Закройщица А. С. Смагина объяснила, что в связи с тем, что ателье загружено работой до 1 мая, заказ будет выполнен только числа 19-20-го мая.

Прихожу в назначенный день. Закройщицы нет. Приемщица же заявила, что сорочка готова. Но где она — ни на складе, ни в цехе ее не оказалось.

Пошел с визитом к самой заведующей В. П. Тимофеевой. — «Не беспокойтесь, 23 числа получите заказ». Пришел 24-го мая. — «Не готова еще. Набе-

было бы, если бы все врачи за операционным столом оперировали после дня рождения или водители за рулём отмечали дни рождения, а ведь у парикмахера в руках ножницы, опасная бритва и электромашинка.

Мы привыкли и считаем в порядке вещей, что пассажиры во время поездки полностью доверяют водителю, больные — врачам, клиенты — мастеру в парикмахерской. А вот такому мастеру, как Баранова, доверяться нельзя, и не место таким «мастерам» в парикмахерской.

Э. УПЕНИК

ритеся терпения до завтра».

А назавтра меня чуть удар не хватил — сорочку-то мою и не думали еще шить, только раскроили. И когда я надену свою новобранку — теперь для меня томительный вопрос без ответа. Потому что сошьют ее, когда появится у работников ателье «душевный подъем» или «нажмут сверху». Так, по крайней мере, «успокоила» меня приемщица. Теперь уж и не знаю сам, что предпринять — то ли в отпуск не ехать из-за сорочки, то ли отказаться от нее совсем.

В. НОВИКОВ.

По неопубликованному письму

Гр-ка Чекрышева жаловалась на неудовлетворительную работу автомаршрута «Ленинск—Белово».

Как сообщил редакции начальник отдела эксплуатации ПАТП № 1 тов. Хохлов, факты, изложенные в письме, имели место. ПАТП № 1 на летний период на

этом маршруте закрепило автобус 17-57, на котором работают опытные водители тт. Зарудный и Трещий. За счет сокращения времени в пути появилась возможность сделать дополнительный рейс. По просьбе пассажиров последнее отправление автобуса из Белова будет в 20.15.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА

Партийный комитет, профсоюзная организация и дирекция шахты «Кольчугинская» основные усилия направили на то, чтобы каждый горнорабочий не только соблюдал технику безопасности сам, но и заботился о товарищах, работающих рядом. Ведущим звеном должны были стать общественные инспекторы шахты. Правильность взятого курса хорошо показывает такой пример.

На первом участке приступили к монтажу механизированной крепи КМ-87Д, приведшей на смену комбайну «Донбасс». Но комплекс пошел плохо. Лава имела неровное залегание маломощного пласта, секции заваливались при передвижке, не выдерживали горного давления изысканы секций, обрушивалась порода. Не было и опыта работы на новой технике. Например, при правке секций лопались звенья цепи.

Все это делало опасной работу. В бригаде появились случаи травмирования, планы добычи угля не выполнялись.

В лаве начали появляться всевозможные комиссии для решения вопроса: оставить механизированную крепь в этой лаве или демонтировать ее?

Руководство участка и коллектив бригады Л. А. Маринина заимствовали опыт на других предприятиях и рудниках. Усилили козырьки секций, применили сплошную заливку пространства над ними, заменили комбайн БК-52 на более маневренный 2К-52, применили ряд других нововведений, что улучшило и условия труда, и качество добываемого топлива. И во всем этом большую роль сыграли общественные инспек-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



Ритмично работает участок № 5 шахты имени Ярославского. За май горняки участка перевыполнены месячный план на 3315 тонн угля.

На снимке: Иван Егорович Захаров, проработавший комбайнером на участке более 20 лет.

Фото В. ВЛАДИМИРОВА.

Верным курсом

Такие общественные инспекторы, как Н. В. Самылов, Л. М. Пронин, С. Х. Халимов, В. И. Бачкала, И. Ф. Фаист работают по 10—15 лет без единого травмирования.

Возглавляет отряд общественных инспекторов комиссия охраны труда шахтного комитета профсоюза, в которую входят 13 старших инспекторов участков и цехов. Комиссия работает по плану, согласованному с дирекцией шахты и утвержденному шахтным комитетом. Она организует плановую учебу инспекторов, заслушивает на заседаниях отчеты старших инспекторов о проводимой работе на участках, руководителей участков и цехов, где допущен травматизм. Комиссия регулярно совместно с инженерной службой шахты проводит взаимопроверки состояния охраны труда и техники безопасности между участками. Так, в январе прошла взаимопроверка очистных участков, а в феврале — подготовительных.

Авторитет общественных инспекторов высок. Об этом говорит такой пример. На одном из производственных соединений они подняли вопрос о приобретении защитных очков для горняков. В забое большая запыленность и сильная вентиляция, что опасно для глаз. Буквально, через два дня очки были закуплены администрацией шахты.

Работа отряда общественных инспекторов по охране труда и соблюдению техники безопасности приносит ощущимые результаты. На шахте за прошедший год снижен травматизм на 19 процентов.

П. РЯЗАНОВ.

◆ ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

Тысячу кубометров бетона за сутки — вдвое больше нормы уложили в фундамент завода серого чугуна Камского автогиганта бригады бетонщиков и плотников, возглавляемые Героем Социалистического Труда Алексеем Новоложским, Нигматом Абдуллиным и Валерием Панамаревым.

— Успех бетонщиков радует, — сказал, комментируя эту новость, заместитель министра автомобильной промышленности Л. Б. Васильев. — Равняясь на них, хорошие темпы набрали и остальные тысяча с лишним бригад, занятых на КамАЗе. Уже сейчас за сутки на этой

АВТОГИГАНТ НА КАМЕ

важной стройке пятилетки осваивается 800 тысяч рублей, а вскоре эта цифра превысит миллион. 400 крупных объектов возводятся сейчас в Набережных Челнах!

Два с половиной года назад на строительстве был вынут первый ковш земли. В 1974 году с конвейера должен сойти первый автомобиль с маркой КамАЗ. Ежегодно предприятие будет выпускать 150 тысяч тяжелых грузовиков и тягачей различного назначения, а также четверть миллиона дизельных двигателей.

Вся страна участвует в строи-

тельстве КамАЗа. К проектированию автозавода привлечено более 60 организаций, они широко используют передовой опыт, накопленный в нашей стране и за рубежом. Коллективы полутора тысяч промышленных предприятий дают стройке на Каме машины и стройматериалы, сорвавшиеся под девизом: «КамАЗу — досрочно!»

На московском автозаводе имени Лихачева в содружестве с другими машиностроительными предприятиями созданы конструкции камских грузовиков. В семействе «КамАЗов» — са-

валы, бортовой автомобиль и тягачи для автопоездов грузоподъемностью от 8 до 16 тонн. С полной нагрузкой машины развязывают скорость до 75 километров в час.

Растет и ширится город автомобилестроителей Набережные Челны. Только за нынешнюю пятилетку в нем построят около 1 миллиона 200 тысяч квадратных метров жилой площади, полный комплекс коммунальных и культурно-бытовых объектов.

О. БУЗУЛУК,
корр. ТАСС.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

Родители, дети которых находились на лечении в детской больнице, жаловались на неблагоприятные условия в больнице: скученность, тесноту, отсутствие вентиляции, сырость и т. д.

На это письмо ответил заведующий Ленинск-Кузнецким горздравотделом А. И. Зельман:

«Детская больница закрыта в настоящее время на капитальный ремонт, больные дети переведены временно в помещение детских яслей № 1».

8 стр.

ВЕСЕННЕЕ НАСТУПЛЕНИЕ

С приходом весны на заводах, фабриках, в учреждениях Японии наступает горячая пора. Ежегодно по призыву профсоюзов и других прогрессивных организаций трудовая Япония проводит традиционное весенне-наступление.

Штаб этого наступления — комитет по совместному проведению весенней борьбы — в нынешнем году объединил свыше 8 миллионов человек — железнодорожников, металлистов, рабочих химической промышленности, шахтеров, водителей такси, учителей, связистов...

Борьба началась в марте. По всей Японии прокатилась первая волна массовых забастовочных выступлений. В них участвовали 600 тысяч человек. В руках бастовавших, которые под красными профсоюзовыми знаменами прошли в колоннах по улицам городов, были транспаранты с требованиями к владельцам фабрик и заводов, к правительству. Рабочая Япония требовала остановить безудержный рост цен на товары первой необходимости, прекратить на предприятиях капиталистическую «национализацию», которая несет с собой интенсификацию труда и увеличение безработицы.

Эти и многие другие требования, включая политические — о прекращении войны в Индокитае, — были выдвинуты по инициативе комитета и во время второй волны наступления — в апреле. Тогда, в пору цветения знаменитой японской вишни — сакуры, на борьбу за право жить и работать поднялись свыше 2 миллионов человек. Самую крупную за всю историю стачечного движения Японии забастовку провели в конце апреля транспортники. Движение на дорогах страны было парализовано двое суток.

В мае борьба на японских островах достигла высшего накала. В нее включились и около 1,5 миллиона «белых воротничков» — служащих учреждений, учителей — тех, кому бастовать запрещено законом. Стачки следуют одна за другую; вслед за транспортниками в борьбу вступают связисты, им на смену приходят профсоюз учителей, рабочие американских военных баз, водители такси, моряки, докеры.

В небольшом сером доме, затерявшемся в лабиринте улочек неподалеку от 333-метровой токийской башни, в эти дни всегда людно. Здесь, в помещении штаба генерального совета профсоюзов Японии, находится центр руководства борьбой. Тут разрабатывается тактика выступлений, подводятся итоги. Они уже есть. Рабочим ряда предприятий удалось заставить предпринимателей удовлетворить справедливые требования трудящихся.

Весенне наступление трудящихся, в семнадцатый раз прокатившееся по Японии, еще раз опровергло утверждения буржуазных идеологов о «затухании» классовой борьбы в капиталистических странах.

Г. ГАВРИЛЕНКО.
(ТАСС).

ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ

Наступило лето и в Сибири. Многие горожане, особенно молодежь, пожелают провести свое свободное время вне города, пожелают лучше узнать историю края, ее природу, жизнь тружеников села.

Ленинск-Кузнецкий краеведческий музей разработал ряд туристских маршрутов и рекомендует их использовать туристским группам и отдельным гражданам. Все маршруты целиком рассчитаны на пеший поход. Они проходят по местам революционных, боевых событий, в которых участвовали кольчугинцы.

Маршрут № 1 проходит по местам боевых действий кольчугинских красногвардейцев под руководством Ивана Шильникова и Иосифа Пихта с белочехами весной 1918 года. Начало маршрута — вокзал ст. Ленинск-Кузнецкий-1, далее — станции Раскатиха, Плотниково, Топки, Шишино, Алюк, Юрга.

Маршрут № 2 проходит по

местам борьбы кольчугинских красногвардейцев с контрреволюционными выступлениями кулачества и по установлению Советской власти. Начало маршрута — ул. Емельяновская (дом, в котором размещался Кольчугинский Совет рабочих депутатов), далее — деревни Мусохраново, Шабаново, Красное, Ваганово, Журавли, Коуран.

Маршрут № 3 совпадает с маршрутом похода красногвардейского отряда под руководством Петра Федоровича Сухова. Он начинается в Мартовском сквере и идет через деревню Устюжанино, города Гурьевск, Салаир, Сорокино, ст. Алтайская до Барнаула.

Маршрут № 4 проходит по местам революционных действий кольчугинских красногвардейцев в Кузнецком чезле в марте 1918 года. Начало маршрута — площадь Победы, далее — города Белово, Киселевск, Прокопьевск, Ново-Кузнецк.

Маршрут № 5 проходит по местам базирования Кольчугинского партизанского отряда под руководством А. В. Роликова-Виноградова, С. Базарной площади: он идет через деревни Красноярка, Ново-Георгиевка, Борисово до пос. Крапивинский.

Маршрут № 6 проходит по местам движения партизанских полков под руководством В. П. Шевелева в декабре 1919 года: автовокзал, деревни Демяновка, Чесноковка, Бердюгино, Трифоново, Банново.

Маршрут № 7 проходит по местам движения политкомиссара партизанского отряда Д. И. Погребного в апреле-июне 1919 г.: автовокзал, пос. Крапивинский, пос. Центральный.

В походах туристы могут встретиться с участниками и очевидцами революционных и боевых действий в 1917—1919 гг. на Кузнецкой земле. Эти события во многих населенных пунктах увековечены.

Человек в памятниках. За время похода туристы смогут собрать интересный исторический материал о тех, кто боролся за Советскую власть.

Кроме материалов о прошлом можно собрать богатые сведения о делах тружеников села за годы Советской власти, об истории колхозного движения, об изменениях, которые произошли на селе за эти годы.

Одновременно туристы ближе познакомятся с природой края, его флорой и фауной. Во время похода можно собрать интересный геобиологический материал.

Рекомендуем туристам иметь при себе фотоаппарат, который поможет запечатлеть интересные факты и события.

По конкретным вопросам о каждом маршруте просим обращаться за справками и консультациями непосредственно к научным сотрудникам музея.

Счастливого вам пути, туристы!

А. КУЛИКОВ,
директор краеведческого музея.

ЗА РУБЕЖОМ

Сессия Совета НАТО

БОНН. (ТАСС). Здесь закончилась сессия Совета НАТО. В заключительном коммюнике отмечается важное значение переговоров в Москве между руководителями Советского Союза и президентом США. «Министры приветствовали подписание между США и СССР договора об ограничении систем противо-

ракетной обороны и временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений», — говорится в коммюнике. Договоры ФРГ с Советским Союзом и ПНР характеризуются в коммюнике как «вклад в дело разрядки в Европе».

Коммюнике показывает также,

что блок НАТО не может больше игнорировать столь важный вопрос, как создание системы коллективной безопасности в Европе, чего требуют широкие круги европейской общественности.

Высказываясь в коммюнике за мир и разрядку, участники сессии Совета НАТО вместе с тем оставляют открытым путь для продолжения гонки вооружений. Они требуют не ослаблять «оборонительных усилий союза».

Не хотят быть карателями

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Португальским колониям в Африке должна быть предоставлена независимость. «Я не хочу участвовать в грязных войнах против

освободительных движений в Африке», — заявил в интервью датской газете «Актуэль» бывший военно-служащий португаль-

ской армии Альваро Лопес Таварис. Таварис — один из 34 находящихся сейчас в Дании португальских военнослужащих, которые отказались участвовать в карательных операциях португальской армии в Африке.

Запускание и упадок

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). «Целые районы крупных городов пустеют... Население многих городов быстро сокращается. Тысячи покинутых, разоренных домов ожидают сноса». Такую картину запустения и упадка рисует американский журнал «Ю. С. Ньюс энд Уорлд Репорт», посвя-

тивший одну из своих статей кризису современных американских городов.

Типичные черты этого кризиса,

по мнению журнала, воплощены в чикагском районе Будлон. Бо-

лее 70 лет этот район был сплошь заселен рабочими. В се-

редине 50-х годов он стал пре-

дущественны негритянским районом, к 60-му году черные семьи со средними доходами стали покидать его. Население сократилось с 80 тысяч человек в 1960 году до 52 тысяч в 1970. Сейчас упадок района еще более ускорился, чему в немалой степени способствуют гангстеризм, поджоги и насилие. Власти заявляют, что такая картина наблюдается во всех крупных американских городах.

Национальной гордостью Мавритании является центр по производству ковров в Нуакшоте. Некоторые образцы изделий были удостоены медалей на международных ярмарках.

На снимке: ковровщица за работой.

Фотохроника ТАСС.

На голубых экранах

6 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА: Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Для малышей. Мультифильм 19.40 Рабочая династия Серебряниковых. 20.10 Рекламный фильм Госстраха. 20.15 Международное обозрение. 20.30 Теленовости. 20.45 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 6-я серия. 21.38 Киножурнал. 21.50 «Я — книголюбитель». Рассказ о работе народной самодеятельности студии г. Осинники и сельских кинолюбителях Промышленновского района. 22.35 Любимые мелодии.

театр

В помещении Центрального Дворца культуры

ГАСТРОЛИ
театра имени Ленинского комсомола Кузбасса

г. Прокопьевска

6 июня

М. Митрович.

ОГРАБЛЕНИЕ В ПОЛНОЧЬ

Музыкальная комедия в 2-х действиях.

Начало в 19.30.

Касса работает с 18 час. до 20 час.

Принимаются коллективные заявки.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Город имеет в продаже путевки в городской пионерский лагерь для детей от 7 до 14 лет. Стоимость путевки 10 рублей 60 копеек.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной эстрады — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13550. Заказ № 4554 Тираж 27500.

Лесоторговая база имеет в продаже: дома брусчатые, стекло оконное, гаражи металлические, дрань штукатурную, штакетник, паклю строительную, фанеру, пиломатериалы, лес круглый, гвозди, краски разные, трубы. По желанию покупателей дома продаются в кредит.